
Процедура за подготовка и защита на дипломна работа 

 

o Всеки студент, който е завършил семестриално и е положил всички изпити, 

придобива статута на дипломант и може да разработи и защити дипломна работа.  

o Чрез дипломната работа трябва да се затвърдят теоретичните знания и 

практическите умения на студентите, получени в процеса на обучението им и трябва 

да се покажат знания и умения за самостоятелно решаване и изпълнение на 

определени задачи. Дипломантът трябва да умее да избира и използва методи и 

средства за изследване и приложение, описани в различни литературни източници 

(вж. Критериите за оценяване на дипломна работа). 

o Изборът на тема и дипломен ръководител се оформя официално, като студентът 

подава стандартна молба до Декана на Философско-исторически факултет чрез 

Катедрата. В молбата е отбелязана темата и ръководителят на дипломната работа, 

който с подпис удостоверява съгласието си. Ръководител на дипломна работа може 

да бъде всеки един от преподавателите, които преподават в специалността. 

o Дипломантът си уговаря консултации с ръководителя на дипломната работа, 

който го насочва конкретно в подготовката, помага му за разработването на 

структурата и чете текста. Той насочва дипломната работа към защита, след като е 

прочел и приел подготвения текст. Най-малко две седмици преди обявената дата за 

защита дипломатът предава в Катедрата две копия  на дипломната си работа, 

оформени по стандартните изисквания.  

o При подаване на молба от страна на студента (за допускане до защита на 

дипломна работа), на молбата да фигурира резолюция на научния ръководител, че 

потвърждава допускане на текста до защита. 

o Ръководителят на Катедрата с решение на Катедрения съвет осигурява рецензент, 

който прави писмена рецензия и предлага на Комисията по защита да оцени работата. 

Основната цел на рецензията е да установи дали са спазени и в каква степен 

критериите за разработване на дипломна теза. 

o Рецензията на дипломната работа трябва да се даде поне три дни преди защитата, 

за да може дипломантът да прочете бележките и да подготви своите отговори. 

o Защитата на дипломната работа е публична, т.е. на нея може свободно да 

присъстват специалисти, студенти, гости.  На нея дипломантът представя своята 

разработка. Това представяне е устно и чрез него се показва, че дипломантът познава 

добре проблематиката, представя своите цели и резултати. За представянето си 

дипломантът може да използва и технически средства, осигурени от Факултета. След 

това рецензентът прочита своята рецензия, а дипломантът отговаря на бележките от 

рецензията и на въпросите, поставени от членовете на комисията или от 

присъстващите. 

o След защитата дипломната работа се съхранява в архива на Факултета. 

 


